

美英空袭也门首都

胡塞武装称这是侵略,将对抗美英的升级行动

新华社电 美国和英国24日空袭也门多地的胡塞武装目标,声称这是对胡塞武装近来频繁袭击商船的回击。

这是自1月12日以来美英对胡塞武装采取的第四次联合行动。两国在一份联合声明中说,对也门8处地点的18个胡塞武装目标发动了空袭,包括地下武器和导弹储存设施、防空系统、雷达和一架直升机。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀说,空袭旨在进一步削弱胡塞武装的军事能力。

据胡塞武装控制的马西拉电视台24日报道,美国和英国当晚也对也门首都萨那发动多次空袭。

对于美英新一轮联合空袭,胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在一份声明中回应,这是“侵略”,胡塞武装将对抗“美英的升级行动”,对敌对目标采取“更有质量的军事行动”。

新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后不久,胡塞武装开始在红海水域袭



2月24日晚,英国皇家空军一架执行轰炸任务的“台风”战斗机在一处未公开的军事基地准备起飞。

击“与以色列有关联”的船只,以示“对巴勒斯坦的支持”。今年1月12日以来,美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭,造成多人死伤。

近日,多艘在红海和亚丁湾航行的

美英货轮遭到胡塞武装袭击。本月18日,胡塞武装用导弹袭击了在亚丁湾行驶的英国货轮“鲁比马尔”号,导致该船严重损坏,船员撤离。19日,胡塞武装又称用导弹击中2艘美国货轮。22日,

悬挂帕劳国旗、由英国公司所有的“艾兰德”号货轮遭2枚胡塞武装发射的导弹袭击,船只起火,1名船员受轻伤。

25日,胡塞武装发表最新声明说,已对亚丁湾一艘悬挂美国国旗、由美国所有和运营的燃料及化学品运载货轮“托尔姆·索尔”号展开打击,发射了一系列导弹。声明没有透露时间等细节。

不过,美国中央司令部24日早些时候曾通报,美军一艘驱逐舰击落了一枚由胡塞武装控制区向亚丁湾发射的反舰导弹,这枚导弹瞄准的目标“可能”是“托尔姆·索尔”号。

目前,“托尔姆·索尔”号没有受损,也没有人员伤亡。

另外,本月18日遭胡塞武装袭击的“鲁比马尔”号货轮因受损严重,已在海面上形成长约30公里的油带。美国中央司令部在24日发布的声明中说,“鲁比马尔”号货轮遇袭时载有逾4.1万吨化肥,目前仍在缓慢进水。外界担心“鲁比马尔”号上的化肥泄漏会引发环境污染。

共和党初选特朗普再下一城

新华社华盛顿2月24日电(记者熊茂伶 胡友松)据美国多家主流媒体测算和报道,前总统特朗普在24日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州共和党初选中胜出。

南卡罗来纳州投票站当天晚间关闭没几分钟,美国多家主流媒体就各自根据测算结果宣布特朗普战胜美国前常驻联合国代表妮基·黑利。特朗普随后发表讲话称,这一胜利“比想象中的还要大”。尽管特朗普被多项指控缠身,但他在共和党内地位稳固,今年该党初选开始以来,他未尝败绩。

黑利出任美国常驻联合国代表前是南卡罗来纳州州长,她在该州投入大量资源造势拉票,希望阻挡特朗普前进势头。美国选举专家认为,“主场”落败将加大黑利退选的压力,特朗

普距离再次成为共和党总统候选人又近了一步。

黑利当天晚些时候表示,正如自己此前所言,不论南卡罗来纳州初选结果如何,她都不会放弃,会继续竞选。“我会说到做到。多数美国人不希望特朗普重返白宫或现任总统、民主党人拜登连任,因此我不会放弃。”她说。

美国有线电视新闻网出口民调显示,南卡罗来纳州共和党初选投票者中,近九成对美国走向不满意,约一半人对现状感到愤怒,他们最关心的问题包括移民、经济、外交政策、堕胎权等。

初选是美国总统选举的第一阶段,将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

乌克兰国防部长称西方半数军援未按时送抵

新华社电 乌克兰国防部长鲁斯捷姆·乌梅罗夫25日说,西方国家在向乌克兰交付武器装备方面行动迟缓,承诺的军事援助只有半数按时到位。

乌梅罗夫在乌克兰危机升级两周年活动上说:“目前,承诺(的军援)不代表到位,50%没有按时交付。”

乌梅罗夫说,西方军援迟缓意味着乌方将“损失人员和领土”,特别是鉴于俄方拥有“空中优势”。“我们一直在尽

一切力量,但是补给没有及时到位,让我们蒙受损失。”

乌克兰危机升级两年间,美国及其盟友向乌方运送大批军事援助。

然而,由于美国国内党派政治斗争以及对进一步援乌的疑虑增加,美国对乌新军援法案卡在国会。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基近日抱怨美国等西方国家未向乌方提供足够军事援助,导致乌军被迫撤出顿涅茨克地区重镇阿夫杰耶夫卡。

加意两国与乌签署安全合作协议

据新华社北京2月25日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统泽连斯基24日在首都基辅与到访的加拿大总理特鲁多、意大利总理梅洛尼分别签署安全合作协议,协议有效期为十年。协议有效期内,加意两国将向乌克兰提供关键和长期的安全承诺,并提供长期军事和财政支持。

据加拿大官方网站发布的新闻,特鲁多和泽连斯基会晤时讨论了乌克兰局势以及乌方未来几个月的需求,加方将在2024年向乌克兰提供30.2亿加元(1加元约合5.3元人民币)的财政和

军事支持。

据意大利媒体报道,梅洛尼24日访问基辅并与泽连斯基签署两国双边安全合作协议,协议包括国防合作、军事训练与演习、安全与防务部门改革、经济援助、支持乌克兰重建、人道援助等内容。根据意官方公布的消息,意大利在2022年和2023年为乌方提供了8批军事援助,并有意在2024年维持同等规模的军援。

据乌克兰官方消息,乌方此前已向英国、德国、法国、丹麦签署了类似的安全合作协议。

西共体解除对尼日尔等国部分制裁

据新华社阿布贾2月25日电(记者 杨喆 侯鸣)西非国家经济共同体(西共体)24日宣布,取消对尼日尔、马里等国实施的部分制裁。

西共体委员会主席奥马尔·图雷24日在尼日利亚首都阿布贾举行的西共体特别峰会后发表声明说,解除制裁的决定将立即生效。

图雷说,西共体解除了对尼日尔与西共体成员国之间陆地和空中边界的封锁、尼军政府成员及其家属的旅行禁令,以及暂停西共体成员国和尼日尔之间商业和金融交易的制裁。此

外,进出尼日尔所有商业航班的禁飞区将被取消。

此外,西共体解除了有关禁止选举马里公民担任西共体职务的制裁,还解除了对几内亚的经济制裁。

西共体要求尼日尔、布基纳法索、马里重新考虑退出西共体的决定,并邀请这三国及几内亚参加西共体的技术协商会议。

西共体在马里、尼日尔、布基纳法索发生军事政变后对这三国实施了制裁。1月28日,布基纳法索、马里和尼日尔联合宣布退出西共体,以回应制裁。

韩国医生辞职潮持续蔓延

政府拒绝让步

新华社电 韩国医疗人员为抗议扩招医学生发起的“辞职潮”持续蔓延,医疗系统危机加剧。面对医生团体所提撤回扩招计划的要求,韩国政府25日予以拒绝,并决定向卫生部门派遣检察官,准备对拒绝返岗的辞职医生采取法律行动。

韩国政府本月早些时候宣布,为解决医生短缺问题,2025学年高校医学院招生规模将从现阶段的3058人增至5058人。这项扩招计划遭到医生团体和医学院学生强烈反对,称此举将引发过度医疗并使医保系统资金紧张。一

些批评人士指出,医疗人员实际上是担忧扩招计划导致他们的收入减少。

韩国大韩医师协会25日在首尔召开紧急会议,要求政府撤回扩招医学生的计划。他们随后前往韩国总统办公室附近抗议,称扩招计划“不科学”,拒绝接受政府发出的返岗指令。

韩国总统尹锡悦办公室25日批评医生集体辞职的做法,称“世界上没有其他国家的医生会采取拿病患作人质的极端行为”。

总统办公室政策室长成太胤在一天记者会上说,政府不会按医生团体要

求削减扩招名额。“我们原本打算扩招3000人以填补医生空缺,但政府考虑多重因素后现定为2000人。我们依然认为需要招这么多人。”

保健福祉部长官曹圭鸿说,政府已决定向该部门派遣检察官,为采取法律行动做准备。按韩国媒体说法,这恐进一步加剧医生与政府间的对立。

根据韩国相关法律,如果医生未按政府要求返岗,将面临禁止行医最多一年的处罚,情节严重者最高可被判3年监禁。对于被判监禁、延期宣判或缓刑的医生,其行医执照可被吊销。

韩国政府发布的数据显示,19日以来,全国已有近9000名医生辞职,超过1万名高校在读医学生集体申请休学,多家医院人手短缺、运转困难。韩国政府已将该国医疗系统危机级别提升至最高级“严重”。

随着“辞职潮”蔓延,韩国国防部开放军队医院,为民众提供医疗服务。国务总理韩德洙25日前往位于首尔以南的京畿道城南市一家军队医院,对军方医疗人员帮助减轻医疗负担表示感谢,同时慰问在那里接受救治的患者。



澳大利亚发生山火

2月24日,在澳大利亚维多利亚州博福特附近,山火引起的浓烟靠近居民区。

新华社发

加强水域保护 改善生态环境